@ Una masa puede deslizarse sobre una semiesfera de radio R sin fricciéon. Inicialmente
se encuentra en reposo en 6 = 0.

(a) Se le da un muy pequefio impulso a la masa m de manera que empieza a
moverse, pero con una velocidad inicial tan chica que puede considerarse apro-

ximadamente cero. Calcular el dngulo 6 para el cual se separa de la superficie
esférica.

(b) Si en lugar de apoyada en una esfera la masa estd engarzada en un riel semi-

circular sin friccién de radio R, hallar la velocidad con que llega al suelo. jQué
aceleracion tangencial tiene la masa en ese instante?
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Figura 1: Diagrama de cuerpo libre. En negro estdn las fuerzas que actiian sobre la particula; en

naranja los versores polares y, en verde, las dos componentes del peso en dichos versores.
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Se tiene una particula de masa m unida al extremo de una barra rigida sin masa
de longitud L. La barra es libre de girar en el plano vertical alrededor de su otro
extremo, fijo en un punto P.

Si se conoce la velocidad v, de la particula cuando pasa por el punto més bajo de
su trayectoria, determine:

(a) El dngulo 6, para el cual la velocidad se anula.

(b) El dngulo 6 para el cual la fuerza que hace la barra sobre la particula se anula.
Observe que 6; puede no existir.

(¢) ¢Bajo qué condiciones se puede reemplazar la barra por una cuerda inextensi-
ble sin modificar la cinematica de la particula? Justifique.
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b) El angulo 6, para el cual la fuerza que hace la barra sobre la particula se anula.
f
Observe que 0y puede no existir.
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(c) ¢(Bajo qué condiciones se puede reemplazar la barra por una cuerda inextensi-
ble sin modificar la cineméatica de la particula? Justifique.
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Agradezco a Julian Amette y Ignacio Perito por los diagramas utilizados.



